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O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Bom dia a todos. 

Havendo número regimental, declaro aberta a 88ª Reunião da Comissão 

Parlamentar de Inquérito.  

Deputado Luiz Couto, daqui a pouco nós vamos chegar à centésima reunião 

desta CPI, já estamos na 88ª, faltam apenas 12. Segundo o Manoel, no jogo do 

bicho, é tigre — 88. 

 Suas causas e consequências, compreendendo na vigência da Convenção de 

Palermo. Informo aos Parlamentares que foram distribuídas cópias das Atas da 83ª, 

84ª, 85ª, 86ª e 87ª Reuniões. Pergunto se há necessidade da leitura. 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Solicito dispensa da leitura. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Solicitada a dispensa da 

leitura da ata pelo Deputado Luiz Couto. (Pausa.) 

 Está acatada. 

 Não havendo quem queria discuti-las, as atas estão em votação. 

 Os Srs. Deputados que concordam com as atas mantenham-se como se 

encontram. (Pausa.) 

 As atas estão aprovadas. 

 Ofício do Chefe de Gabinete do Deputado Mendonça Prado que “justifica a 

ausência à reunião do dia 8 de abril e também nas reuniões vindouras, tendo em 

vista atestado médico de 15 dias”. 

 Expediente da presente reunião.  

Também atendendo ao que foi deliberado na reunião plenária do dia 8 de 

abril, a CPI enviou ofícios à Polícia Federal, à Superintendência Regional do Estado 

de São Paulo e também à Defensoria Pública do Estado de São Paulo pedindo 

informações sobre providências relacionadas à pessoa de Charlotte Merryl Tenoud, 

ouvida nesta CPI, na semana anterior, sobre tráfico internacional de pessoas. 

 Foram recebidos, em 9 de abril, documentos encaminhados pelo Sr. Alex 

Rodrigues, advogado constituído por Carlos Vicente Perin Júnior e Fátima Isaura, 

convocados pela CPI, através dos quais “requerem alteração nos registros das 

audiências públicas dos nomes dos convocados, substituindo-os por suas iniciais, 

respectivamente F.I.S.P. e C.V.P.J”.  
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 O material foi encaminhado à Consultoria Legislativa, tendo sido elaborado 

parecer no sentido da obediência ao princípio da publicidade dos atos processuais, 

não sendo aconselhável a utilização de iniciais no lugar dos nomes das 

testemunhas, inclusive porque, ao final dos trabalhos, a Comissão poderá indiciar 

apenas as pessoas em relação às quais haja comprovada materialidade dos fatos e 

fortes indícios de autoria da prática de ilícitos, isentando-se os demais quanto a 

possíveis suspeitas de acusação. 

 Acolhido in totum o parecer da Consultoria Legislativa. Portanto, está 

prejudicado, no nosso entendimento, o pleito dos advogados solicitantes do casal. 

 Bom, nós estamos aqui, na Ordem do Dia, e esta reunião destina-se à 

deliberação dos requerimentos constantes da pauta. 

 Requerimento do Deputado Luiz Couto que ”requer seja convidada a Sra. 

Cristina Masson, Delegada da Divisão de Referência da Pessoa Desaparecida de 

Minas Gerais, para contribuir e esclarecer sobre o aumento de casos de pessoas 

desaparecidas no Brasil”. 

 Para encaminhar a matéria, Deputado Luiz Couto, autor do requerimento, 

com a palavra. (Pausa.) 

 Dispensada a fundamentação por parte do Deputado Luiz Couto, já que a 

matéria é de amplo conhecimento nesta CPI.  

 Os Srs. Deputados e Sras. Deputadas que estão de acordo com o 

requerimento mantenham-se como estão. (Pausa.) 

 O requerimento está aprovado. 

 Os requerimentos a seguir são de minha autoria, peço que o Deputado Luiz 

Couto, por impedimento regimental, proceda à leitura. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Couto) - Esse requerimento que nós 

aprovamos foi uma indicação decorrente da nossa ida ao Rio de Janeiro, solicitado 

por pessoas que estavam ali presentes, inclusive Deputados Estaduais do Rio de 

Janeiro, para que ela fosse ouvida. 

 Item 2.  

Requerimento nº 230, de 2014, do Deputado Arnaldo Jordy, que “requer a 

convocação da Sra. Maria das Dores Pinto da Mota para esclarecer fatos sobre 

adoções ilegais no Orfanato Lar da Criança Menino Jesus, em São Paulo.” 
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 Para encaminhar a matéria, concedo a palavra ao Deputado Arnaldo Jordy, 

autor do requerimento. 

 O SR. DEPUTADO ARNALDO JORDY - Deputado Luiz Couto, é brevíssimo. 

Apenas dizer que este requerimento como os demais a seguir são todos 

relacionados ao caso da Sra. Charlotte, que supostamente foi vítima de tráfico 

internacional para a França. E quero só apenas informar, já antecipar a todos os 

presentes, que o delegado que preside o inquérito em São Paulo já pediu o 

indiciamento de uma das suspeitas, a Sra. Guiomar, a quem nós ouviremos nas 

próximas semanas lá em São Paulo. 

 Então, só para não me ater em outras justificativas dos requerimentos, eu 

apenas queria informar as Sras. e aos Srs. Deputados que todos os requerimentos 

são referentes àquilo que foi acordado, de nós ouvirmos essas pessoas que são 

envolvidas no suposto sequestro da Sra. Charlote. 

  O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Couto) - Em votação os requerimentos. 

 As Deputadas e os Deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 3.  

Requerimento 231, de 2014, do Sr. Arnaldo Jordy, que “requer que seja 

convocado o Sr. Aurenildo de Souza para esclarecer fatos sobre adoções ilegais no 

orfanato Lar da Criança Menino Jesus, em São Paulo.” 

 Em votação o requerimento, uma vez que já foi justificado pelo Deputado 

Arnaldo Jordy. 

 As Deputadas e os Deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 4.  

Requerimento 232, de 2014, do Sr. Arnaldo Jordy, que “requer que seja 

convocada a Sra. Marisa Bueno Cabral para esclarecer sobre adoções ilegais no 

orfanato Lar da Criança Menino Jesus, em São Paulo.” 

 Em votação o requerimento.  
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 As Deputadas e os Deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 5.  

Requerimento 233, de 2014, do Sr. Arnaldo Jordy, que “requer que seja 

convidado o Sr. Carlos Antonio da Costa, Juiz Titular da 3ª Vara Cível do Foro 

Regional X, Ipiranga/SP.” 

 Em votação o requerimento. 

 As Deputadas e os Deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 6.  

Requerimento 234, de 2014, do Sr. Arnaldo Jordy, que “requer que seja 

convocada a Sra. Guiomar Morselli para esclarecer fatos sobre adoções ilegais no 

orfanato Lar da Criança Menino Jesus, em São Paulo.” 

 Em votação o requerimento. 

 As Deputadas e os Deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 7.  

Requerimento 235, de 2014, do Sr. Arnaldo Jordy, que “requer que seja 

convocado o Sr. Franco Morselli para esclarecer fatos sobre adoções ilegais no 

orfanato Lar da Criança Menino Jesus, em São Paulo.” 

 Em votação o requerimento. 

 As Deputadas e os Deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Sr. Presidente, devolvo a Presidência dos trabalhos e sugiro a V.Exa. que 

convoque reunião para a próxima semana para que o relatório possa ser 

apresentado, em princípio, talvez na quarta-feira, quando os Parlamentares poderão 

pedir vista e aprová-lo na outra semana, no dia 29 ou 30, porque é o tempo de 

prorrogação desta CPI. Se ultrapassarmos esse tempo, teremos que solicitar outra 
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prorrogação, pelo menos de 15 dias, para que possamos aprovar o relatório. Lembro 

que tivemos dificuldades para aprovar a última prorrogação. 

 Então, neste sentido, é importante que V.Exa., como Presidente, possa 

marcar e solicitar à Relatora que possa fazer a apresentação do relatório. Teremos 

uma semana ainda para pedir vista e poderemos colocar ou retirar textos do 

requerimento, ou mesmo adicionar; que nós possamos votar, porque esta CPI não 

pode ficar sem o relatório porque aí, após mais de 2 anos trabalhando, seria uma 

situação vexatória para todos nós. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Muito bem. 

 Portanto, aprovados os requerimentos. 

 Agora, por sugestão do Deputado Luiz Couto, eu queria propor que na 

próxima semana, portanto na próxima terça-feira ou quarta-feira, a combinar com a 

Relatora, fosse marcada a apresentação do relatório, para que a gente possa 

inclusive... Eu acho que alguns Deputados vão pedir vista para ler, porque o relatório 

é extenso, eu não diria nem modificar, porque todas as matérias que a CPI tem 

votado têm sido aprovadas — inclusive aquele relatório parcial que se transformou 

em projeto de lei foi aprovado por unanimidade. Em todas as decisões aqui nós 

conseguimos a proeza de aprovar todas as decisões da CPI, todas foram aprovadas 

por unanimidade. Eu não creio que seja agora... Mas algum Deputado pode querer 

acrescentar alguma coisa, sugerir, corrigir no sentido de melhorar o texto, enfim. 

Então, nós precisaremos de prazo. 

 De qualquer forma, eu já apelo ao Vice-Presidente, que parece que vai ter 

que fazer uma viagem de trabalho na semana que vem, para que nós possamos, 

assim que chegue o Presidente Henrique Eduardo Alves, inclusive avaliar, sem 

problemas, pacificamente com ele a possibilidade de ganharmos mais uns 15 ou 20 

dias apenas para poder dar um pouco mais de folga e ter a possibilidade de fazer 

esses ajustes, analisar, propor e apreciar o relatório. 

 Eu não creio que vá ter alguma dificuldade, mas, de qualquer forma, como 

nós não... Tem que ser votado, por isso eu convoco para semana que vem a 

apresentação do relatório para a primeira apreciação e a gente avalia depois a 

possibilidade de ter um pouco mais de folga apenas para ultimar as providências 

necessárias. 



 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  COM REDAÇÃO FINAL 
 CPI - Tráfico de Pessoas no Brasil 
 Número: 0362/14  15/04/2014 
 
 

 6

 Peço também a atenção da assessoria para que nós possamos fazer a última 

viagem, a última audiência com o novo episódio da Sra. Charlotte, também uma 

pendência do caso lá de Mato Grosso, salvo engano, Palmas, em Tocantins, salvo 

engano, que seria uma acareação que estaria sendo cobrada desta CPI e nós 

assumimos o compromisso de fazê-la também em São Paulo. Qual seria a melhor 

data dentro do prazo que ainda tem a CPI para fazer essa audiência em São Paulo. 

 As Sras. e os Srs. Deputados que estão de acordo com as proposições aqui 

formuladas pelo Deputado Luiz Couto, e apenas explicitadas por esta Presidência, 

mantenham-se como estão. (Pausa.) 

 Está aprovada a resolução. 

 Eu convoco então a próxima audiência, reunião desta CPI, para a próxima 

semana no horário regimental. 

 Não havendo mais nada a tratar, agradeço a presença de todos e declaro 

encerrada a presente reunião. 


